

Заместитель руководителя контрольно-следственного отдела СУ СКР по Алтайскому краю приняла участие в круглом столе по вопросам противодействия коррупции



В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в Алтайском государственном университете состоялся круглый стол по теме «Актуальные вопросы противодействия коррупции и антикоррупционное просвещение», на котором обсуждалась эффективность практики противодействия коррупции. В работе круглого стола приняли участие представители СК и прокуратуры Алтайского края, краевой коллегии адвокатов, преподаватели кафедры уголовного права и криминологии, кафедры трудового, экологического права и гражданского процесса, магистранты и студенты юридического института АлтГУ.

Перед участниками с докладом выступила заместитель руководителя контрольно-

следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю Утева Анна Евгеньевна. В своем выступлении представитель ведомства отметила, что Следственным комитетом традиционно вопросам борьбы с коррупцией уделяется особое и пристальное внимание, данное направление деятельности всегда было и остается приоритетным. Пристальное внимание к расследованию преступлений коррупционной направленности связано, в первую очередь, с характеристикой данного вида преступлений. Коррупционное преступление в его классическом проявлении – это всегда противоправное деяние лица, обладающего властными, должностными, порой очень обширными полномочиями по отношению к неопределенному кругу лиц, как находящимся в его подчинении, так и не находящимся. При этом субъект коррупционного преступления правомочен принимать решения и совершать действия, влекущие юридически значимые последствия для конкретно взятых граждан, организаций, общества в целом и государства. Таким образом, при наличии у лица преступного умысла на извлечение личной материальной выгоды и незаконном использовании им имеющихся у него властных полномочий, неизбежно наступают последствия в виде причинения вреда как конкретным гражданам и организациям, так и обществу и государству в целом. Нередко коррупционными преступлениями причиняется значительный материальный вред, нарушаются права и законные интересы граждан, дезорганизуется работа государственных органов и учреждений.

Анна Евгеньевна отметила, что из года в год следственное управление не сбавляет темпы борьбы с коррупционными преступлениями. Сухие цифры говорят сами за себя. Основным показателем работы следственного ведомства, конечно, является показатель направления в суд уголовных дел в отношении лиц, совершивших коррупционные преступления. Так, в 2020 году таких дел было направлено 114, в 2021 – 157, в 2022 – 183 уголовных дела. Следственным управлением СК по Алтайскому краю за 2022 год коррупционными преступлениями причинен ущерб, который составил 27 миллионов рублей. На стадии предварительного следствия возмещен ущерб в размере 17 миллионов рублей. При этом на имущество лиц, совершивших коррупционные преступления, наложен арест в сумме 113 миллионов рублей.

Анна Утева рассказала участникам круглого стола о тех сложностях, с которыми следователь сталкивается в своей следственной практике при расследовании уголовных дел коррупционной направленности, а также проанализировала составы и субъекты коррупционных преступлений по уголовным делам, расследованным в этом году региональным Следственным комитетом.

Участниками круглого стола были отмечены его качественная организация, высокий уровень и практикоориентированность докладов, а также заинтересованность в обсуждении проблем противодействия коррупции.

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/859635/item/1747656>